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– Vajon a kiadványban szereplő személyek közül 
hány alkalmaz offshore-megoldásokat?

– Nagyon valószínű, hogy akik ilyen vagyonra tesznek 

szert, azok közül többen élnek az adóoptimalizálás lehe-

tőségeivel. Hogy ez valóban így van-e, azt természetesen 

nem tudhatjuk – vagy ha igen, nem árulhatjuk el –, hiszen 

csak rajtuk múlik, hogy a nyilvánosság elé állnak-e vele. So-

kan nem csak azért nem teszik közzé külföldön bejegyzett 

cégük tulajdonosi körét, mert a konkurenciától tartanak. 

Sajnos Magyarországon még mindig problémák vannak a 

közmegítélésben: az szenzáció, ha közpénz eltüntetésére 

használják fel a módszert, de az már kevésbé, ha egy ma-

gyar vállalat Cipruson bejegyzett cégen keresztül ér el si-

kereket külföldön – ráadásul úgy, hogy a bevétel jelentős 

részét hazahozza. Pedig olyan ez, mint bármi más az üzleti 

életben: árulhatok zugfőzött pálinkát pult alól, és tisztessé-

gesen, zárjeggyel is.

– Mi jut eszébe, ha végigböngészi a száz leggazda-
gabb listáját?

– Az elmúlt években már nincs sok változás a listában, ke-

vés az új arc, ami azt is jelenti, hogy a kiadványban szerep-

lő személyek átlagéletkora nő. Egyre fontosabb lesz nekik, 

hogy elgondolkodjanak a felhalmozott vagyon sorsáról. Mi 

lesz vele a haláluk után, hogyan fogják felhasználni az utó-

daik? Ma már Magyarországon sem ritka az akkora ma-

gánvagyon, amelyet egy ember nem tud felélni. Ilyenkor 

természetesen a családjára gondol. Kérdés persze, hogy 

ha egy tragédia folytán valakinek 18 évesen ölébe hullna a 

száz leggazdagabb egyikének vagyona, mi történne vele. 

Néhány év alatt alighanem elszegényedne, de az sem lehe-

tetlen hogy szellemi vagy testi roncs válna belőle. Az Egye-

sült Államokban a lottónyereményeknek csak egy részét 

adják át, a többit életjáradékként kapja a szerencsés. Meg-

figyelték ugyanis, hogy a nagy nyeremények után öt évvel 

rosszabbul élnek a nyertesek, mint előtte. Aki maga gyűj-

tötte a vagyonát, az kellő tapasztalattal és alázattal visel-

tetik iránta. A következő generáció talán még megőrzi, tar-

tósítja, de a burokban felnőtt harmadik gyakran elszórja az 

egészet. Nem volt olyan rég a dzsentrikorszak, amikor déd-

apáink egyetlen éjszaka háztömböket kártyáztak el.

– Mi a megoldás? A pénzt felhalmozó tapasztalt öre-
gek sem élnek örökké...

– Például a magánalapítvány. A magyar jogrend ugyan 

nem ismeri ezt a fogalmat, de magánalapítványt nem 

csak ott indíthatunk, ahol „pálmafák nőnek”. Elég a szom-

A leggazdagabbaknak egyre fontosabb lesz az utódlás kérdése 

Magánalapítványok  
jelenthetik a megoldást
Talán csak az első, könnyelmű utódok által elpazarolt milliárdos örökség ébreszti rá 
a leggazdagabb magyarok többségét, hogy gondoljanak arra is, gyermekeiknek, 
unokáiknak hogyan lehetne a leghasznosabban átadni a felhalmozott vagyont. 
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szédos Ausztriára gondolni. Az alapító személyes vagyo-

nát az alapítványra ruházza és onnantól egy elkülönült 

vagyonkezelő kezeli a kívánsága szerint. Meghatároz-

hatja például, hogy tizennyolc éves korukban a gyerme-

kei pusztán arról dönthessenek, hogy milyen egyetemre 

mennek, s annak elvégzésig az alapítvány csak tandíjat 

és a kollégiumi elhelyezést fedezi és mondjuk, egy mini-

málbérnek megfelelő összeget utal át havonta. De szere-

pelhet a kikötések között az is, hogy ha az utód szeren-

csejáték vagy valamilyen káros szenvedély rabja, akkor 

élete végéig csak járadékot kapjon, és a vagyonról majd 

csak egy felelősebb leszármazott dönthessen. Sőt előír-

ható az is, hogy az alapszabályt csak egy ötvenedik élet-

évét betöltött utód módosíthatja. Nem véletlenül járja ezt 

az utat a Rotschild, a Wallemberg, a Bosch vagy a Gates 

család is.

– Nem lehet könnyű lemondani egy élet munkájával 
felhalmozott vagyon kezeléséről...

– Nehéz belátni annak, aki a saját eszének, ügyességé-

nek és kitartásának köszönhetően lett gazdag, hogy nem 

mindenben az ő irányítására van szükség. Talán csak az 

első, könnyelmű utódok által elpazarolt milliárdos örök-

ség ébreszti rá a leggazdagabb magyarok többségét, 

hogy gondoljanak arra is, gyermekeiknek, unokáiknak 

hogyan lehetne a leghasznosabban átadni a felhalmozott 

vagyont. Persze egy magánalapítványnak már életében 

is sok hasznát láthatja. Például így egy családtag tanítta-

tása adómentes lehet, ami egy világhírű iskola esetében 
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önmagában is jelentős megtakarítást jelenthet. Az ala-

pítványok mellett számos más, szofisztikáltabb offshore-

eljárás fog előtérbe kerülni a közeljövőben. A magyar 

bankok átvették az EU-előírásokat az új ügyfelek azono-

sítására, vagyis egy egyszerű offshore céggel már nálunk 

sem lehet a háttérben maradni. Ez a távoli országokban 

bejegyzett befektetési alapok elterjedésének kedvezhet, 

amelyeknek köszönhetően a konkurencia továbbra sem 

tudja követni a tulajdonos lépéseit.


